
LA MAISON DU PROJET 
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SUR LE STAND MOBILE
JOURNÉE DU 29 SEPTEMBRE
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POUR ALLER PLUS LOIN

Après la diffusion du questionnaire de Juillet à Aout, il était 
important de préciser les résultats obtenus pendant 
l’opération Derrière le Mur du 29 Septembre. 

 Un stand mobile a été mis en place et nous a permis de 
recueillir de nouveaux retours directement auprès des 
habitants et de façon ludique.
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Autres

Les acteurs en présence et leur rôle en fonction des
différentes phases

Des explications sur la façon dont un tel projet se construit

Les marges demanœuvres du projet

Les nuisances générées par le projet

Une délimitation de la zone du projet urbainet des travaux

Des réponses concrètes et personnalisées à vos
interrogations

Les différentes phases du projet

Quelles informations aimeriez‐vous 
trouver dans cette maison du projet ?
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Autres
• Le financement et le coût du projet
• Programmation : commerces, 

activités qui vont naitre du projet, les 
animations, la vie sociale. Les 
médecins, les petites activités de la 
vie courante pas assez répartie autour 
d’Oullins 

• Des projets sur l’habitat 
• L’impact environnemental et  

écologique
• Les projets associatifs 
• Expliquer le projet   



Quels outils seraient, pour vous, les plus 
pertinents dans cette maison du projet ?
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Outil innovant participatif

Jeux autour du projet,du quartier

Documents à consulter sur place (revue depresse, bilans…

Témoignages sur le quartier, ses habitants

Projection vidéo

Brochures à emporter

Boîtes à idées / à questions

Expositions photos

Cartes du projet

Calendriers : projets,concertations…

Maquette (3D,interactive,numérique...) Autres
• Visite urbaine
• Maquette physique 
• Activités pour les enfants 
• Des outils ludiques et participatifs 



Précisons ensemble: 

La maquette a été l’outil retenu par les répondants lors du questionnaire. 
Pour approfondir cette réponse, les habitants ont pu choisir parmi 6 maquettes différentes, 

celle qu’ils et elles trouvaient la plus pertinente. 
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Maquette physique échelle réduite simplifiée

Carte ou plan grande échelle accessible

Maquette digitale interactive

Maquette physique accessible

Maquette physique échelle réduite détaillée

Maquette physique avec interactions numériques

La maquette retenue est donc 
la maquette physique avec interactions numériques



Sur quels thèmes aimeriez‐vous être 
concerté.e dans cette maison du projet ?

7

14%

52%

55%

58%

66%

75%
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Autres

Mobilité

Ecologie

Habitat

Cadre de vie

Animation du 
quartier(commerces,entreprises,équipements…) • Accessibilité

• Cadre de vie : notamment pour la réduction du 
bruit 

• Le devenir du quartier historique 
• La place des associations 
• Les places de parking 
• Les écoles 
• Faire venir 
• La jeunesse
• L’emploi, principalement des jeunes sur le futur 

chantier 
• Choix des sociétés dans la zone d’activité  
• Espace enfants / Jeux pour enfants 
• Construction de la mosquée 
• L’aménagement de la place Kellerman
• La taille des immeubles  

Autres thèmes évoqués



Précisons ensemble : 
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Les thèmes sur lesquels les répondants souhaitent être concertés sont principalement l’animation du quartier et le cadre de vie. 
Les participants ont été bien plus intéressés par l’animation du quartier que par le cadre de vie, ce qui vient confirmer les résultats du 
questionnaire. 

L’évènement du 29 Septembre a permis de préciser ces réponses, pour les participants ces thématiques correspondent: 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Aménagement culturels
Lieux culturels
Mobilier urbain

Evènements
Accessibilité universelle

Commerces
Végétation

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Structure sportives

Travail et services à…

Végétation

Entreprises

Lieux culturels

Commerces

Evenements

Aménagement récréatifs

Animation du quartier 
Cadre de vie

• Lorsqu’ils font référence à l’animation du quartier, ils pensent principalement aux aménagement récréatifs pour les enfants et aux événements qui 
pourraient être organisés. 

• Lorsqu’ils font référence au cadre de vie, ils pensent principalement à la  présence de végétation et aux commerces



Quelles activités aimeriez‐vous trouver 
dans cette maison du projet ?
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7%

46%

49%

50%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Autres

Lieu d’évènements festifs éphémères

Lieu d’expression/de recueil d’avis

Lieu culturel et de mémoire du 
quartier(témoignages,photos…)

Lieu d’échanges et de convivialité

• Ouvrir aux gens extérieurs au 
quartier

• Salle de jeux pour les enfants 

Autres



Quelles modalités d’accueil souhaiteriez‐
vous y trouver ?
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4%

29%

56%

76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Autres

Borne numérique d'information

Visites libres des expositions

Personne sur place pouvant répondre à vos questions
• Plusieurs acteurs représentant 

la ville 

• Une personne bien informée du 
projet 

• Des réunions d’informations 
avec des échanges possibles 

• Un interlocuteur du projet 
urbain 

Autres



Cartes d’identités des participants à 
l’enquête dur la maison du projet

 Age

3,8%

10%

29%

34,30%

16,20%

6,70%

moins de 18 ans entre 19 et 25 ans
entre 26 et 35 ans entre 36 et 49 ans
entre 50 et 64 ans plus de 65 ans

 Genre

49%50,5%

Féminin Masculin

 Cette partie pourra être illustrée (pour les parts importantes de chaque diagramme : cf exemple ci‐dessous ), 
elle permet de créer une carte d’identité multiple des personnes ayant répondu au questionnaire 



INFORMATIONS SUR LES PARTICIPANTS

 Lieu de résidence 

42,4%

37,6%

19%

1,0%

La Saulaie
Oullins (autres quartiers)
Commune de la Métropole
Autres



INFORMATIONS SUR LES PARTICIPANTS
 Situation familiale 

22,9%

11%

15%

48,6%

2,4%

Célibataire sans enfant Célibataire avec enfant(s)

En couple sans enfant En couple avec enfant(s)

Autres

 Situation professionnelle 

56%

9,5%

7,10%

9%

9%

6,7%

1,9% 1%

Employé.e à plein temps Employé.e à temps partiel
A la recherche d'un emploi Sans emploi
Retraité.e Etudiant.e
Invalide Ne peut pas travailler



Préciser la lecture sensible du terrain ‐ La 
maison du projet idéale 

 Votre maison du projet idéale (retour des réponses au questionnaire)

La maison du projet idéale aux yeux des habitants a pour vocation d’expliquer à chacun les différentes 
phases du projet, la zone des travaux. 
Elle doit apporter des réponses concrètes à leurs questions à travers des maquettes, des cartes du 
projet ou encore le calendrier détaillé des travaux.
Cette maison sera un lieu d’échange et de convivialité, mais aussi un lieu de mémoire qui rassemblera 
des témoignages et exposera l’histoire de ce quartier. 

L’essentiel, c’est que la Maison du projet donne une voix aux habitants à travers des concertations sur 
l’animation du quartier ou sur le cadre de vie et l’accessibilité.  



Préciser la lecture sensible ‐ Quelles est 
votre maison du projet idéale ?
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Ce que disent les habitants et usagers du quartier sur 
la future maison du projet idéale selon eux  : 

• « Une endroit sécurisé pour que les enfants puissent 
jouer »

• « Un lieu où on peut communiquer »
• « Un lieu d’échange pour trouver de l’emploi de 

proximité »
• « Un endroit qui permettrait d’avoir une idée du futur 

quartier »
• « Un lieu où exposer les textes des enfants du quartier 

sur l’environnement et la propreté »

Elle sera utile si elle permet aux habitants d’avoir
« plus de parcs » ; « plus d’habitations » ; « plus
d’activités pour les enfants – pour les occuper, les
intéresser, les défouler » ; plus de lieux culturels
accessibles à tous (« place de cinéma gratuites »,
« bibliothèques ») et des commerces ; bref « un
bon quartier ». Elle pourra aussi servir à créer du
lien avec les différents partenaires du quartier:
Les Habitants aux mains vertes, ACSO, Les
Compagnons bâtisseurs…

Ils ont aussi pu partager leur conception de ce qui rendrait la 
maison du projet utile:



Retour sensible du terrain

Dans l’ensemble, la journée s’est très bien déroulée et nous avons pu rencontrer des habitants soucieux du devenir de leur

quartier. Certains ont même exprimé leur reconnaissance à notre égard, et nous ont fait part de la satisfaction que leur

procurait le fait d’avoir été concertés sur ces sujets, et de pouvoir participer à leur échelle. Pour autant, la pratique du

terrain comporte certains aléas et désagréments, plusieurs personnes se désintéressent complètement de ces projets et

considèrent que « ça ne changera rien », ou que les changements interviendront dans un délai trop long pour qu’ils

prennent part à ces initiatives. Nous avons aussi été confrontées à un individu hostile, qui ne cherchait pas à comprendre

l’objectif de notre présence sur les lieux. Son hostilité tenait cependant moins à la construction de la maison du projet, qu’à

notre simple présence dans le quartier.

La journée du 29 Septembre a permis d’approfondir les résultats obtenus grâce au questionnaire, et d’avoir un contact

direct avec les habitants, tout en accordant de l’importance à leurs discours et propositions.



Synthèse des résultats 

CE QUE LES HABITANTS ATTENDENT CONCRETEMENT DE LA MAISON DU PROJET

 Connaitre les différentes phases et l’avancement du projet, la zone des travaux

 Des réponses concrètes à leurs questions 

 La mise en place d’outils comme une maquette physique avec des interactions 

numériques,  des cartes du projet ou encore un calendrier détaillé des travaux.

 Un lieu d’échange et de convivialité, mais aussi un lieu de mémoire qui rassemblera 

des témoignages et exposera l’histoire de ce quartier. 

 Des concertations citoyennes autour de l’animation du quartier, du cadre de vie, et 

de l’accessibilté universelle

 La possibilité d’exprimer ce qu’ils veulent voir concrètement mis en place dans le 

quartier: 
La végétalisation du quartier
Davantage de commerces et de services
La possibilité de travailler et de se loger à proximité 
Des lieux pour l’épanouissement des enfants 


